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Προς τους Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

3. Τουρισμού 

 

Θέμα: «Γιατί παραμένει ανενεργό το πρόγραμμα "Αχαΐα Pass" για τη στήριξη των 

πυρόπληκτων περιοχών της Αχαΐας;» 

Τον Αύγουστο του 2025 η Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας επλήγη από 

καταστροφικές πυρκαγιές, οι οποίες προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές στο φυσικό 

περιβάλλον, σε κατοικίες, επιχειρήσεις και στην τοπική οικονομία, επηρεάζοντας 

ιδιαίτερα τον τουρισμό και την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. 

Στο πλαίσιο των κυβερνητικών ανακοινώσεων που ακολούθησαν τις 

πυρκαγιές, εξαγγέλθηκε η δημιουργία του προγράμματος «Αχαΐα Pass», 

προϋπολογισμού 1,5 εκατ. ευρώ, με στόχο την ενίσχυση της επισκεψιμότητας και την 

οικονομική στήριξη των πληγεισών περιοχών, κατά το πρότυπο αντίστοιχων 

προγραμμάτων που εφαρμόστηκαν σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Ωστόσο, σχεδόν δέκα μήνες μετά την εξαγγελία του, το πρόγραμμα δεν έχει 

ακόμη τεθεί σε εφαρμογή. Δεν έχει εκδοθεί η αναγκαία Κοινή Υπουργική Απόφαση, 

δεν έχει ανοίξει η σχετική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων και δεν έχει υπάρξει καμία 

ουσιαστική ενημέρωση προς τους πολίτες και τις τοπικές επιχειρήσεις για το 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του. 

Την ίδια στιγμή, αντίστοιχα προγράμματα στήριξης, όπως το «Βόρεια Εύβοια 

Pass», το «Chios Pass» και το «Kythira Pass», προχώρησαν κανονικά, δημιουργώντας 

εύλογα ερωτήματα ως προς την άνιση αντιμετώπιση της Αχαΐας και την αξιοπιστία 

των κυβερνητικών δεσμεύσεων απέναντι στις πυρόπληκτες περιοχές. 

Η έγκαιρη υλοποίηση τέτοιων μέτρων δεν αποτελεί μόνο οικονομική 

ενίσχυση, αλλά και ουσιαστική παρέμβαση για την αποκατάσταση της κοινωνικής και 

οικονομικής ζωής των περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει μέχρι σήμερα εκδοθεί η απαιτούμενη Κοινή 

Υπουργική Απόφαση για την υλοποίηση του προγράμματος «Αχαΐα Pass»; 
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2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ενεργοποίησης του προγράμματος και 

πότε αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για τους 

δικαιούχους; 

3. Έχουν μεταβληθεί ο σχεδιασμός, ο προϋπολογισμός ή οι όροι του 

προγράμματος σε σχέση με όσα είχαν αρχικά ανακοινωθεί; Εάν ναι, ποιες 

είναι οι σχετικές αλλαγές και για ποιους λόγους αποφασίστηκαν; 

4. Πώς αιτιολογείται το γεγονός ότι αντίστοιχα προγράμματα στήριξης 

ενεργοποιήθηκαν για άλλες πυρόπληκτες περιοχές της χώρας, ενώ το «Αχαΐα 

Pass» παραμένει ανενεργό, παρά τις σχετικές κυβερνητικές δεσμεύσεις; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση του 

προγράμματος, ώστε να στηριχθούν οι επιχειρήσεις και οι τοπικές κοινωνίες 

που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν τις συνέπειες των καταστροφικών 

πυρκαγιών του 2025; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 




